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I. Вступ 
Актуальність вирішення проблеми якості електронних бібліотек  (ЕБ) 

обумовлюється масштабністю їх створення та розповсюдження. Для 
того щоб дати відповідь на питання на скільки ЕБ задовольняє вимогам 
якості, ми повинні визначитися з переліком вимог яким повинна 
відповідати ЕБ. На сьогодні відсутні чіткі відповідні стандарти та 
нормативні документи тому проблематика якості ЕБ досліджується в 
багатьох напрямках.  

II. Модель якості ЕБ 
Виходячи з огляду існуючих моделей якості, взято за основу модель 

[1], яка являє собою набір параметрів, що можна використовувати для 
характеристики і оцінки як сервісів ЕБ в цілому так і її структурних 
компонентів, таких як: Контент, Користувач, Функціональність, 
Політика та Архітектура, окремо. Отже, запропонована модель якості  
складається з загальних параметрів якості, параметрів якості контенту, 
функціональних параметрів якості, параметрів якості користувача, 
параметрів якості політики та параметрів якості архітектури (Рис. 1). 

Загальні параметри якості – це ті, що стосуються системи в цілому. 
До них відносяться, наприклад: Репутація, Економічна доцільність, 
Стабільність, Забезпечення безпеки, Підтримка інтероперабельності, 
Покриття документацією, Продуктивність, Сумісність зі стандартами та 
Масштабованість. 

Параметри якості контенту оцінюють контент, що міститься у ЕБ: 
Автентичність, Благонадійність, Актуальність, Цілісність, Підтримка 
довгострокового зберігання, Точність, Життєздатність, Здатність до 
сприйняття та Оцінка метаданих. 

Функціональні параметри якості відносяться до функціонального 
аспекту ЕБ. Серед них розрізняють: Доступність, Обізнаність про 
сервіси, Потужність, Сподівання щодо сервісу, Здійснення управління 
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неполадками, Вплив сервісу, Ортогональність, Надійність, Стійкість, 
Юзабіліті або зручність використання. 

 
Рис.1 Групи показників якості ЕБ 

Параметри якості користувача стосуються користувальницького 
аспекту ЕБ та містять параметри: Активність користувача та Поведінка 
користувача. 

Параметри якості політики розглядають політики ЕБ та 
складаються з параметрів: Несуперечливість політики й Точність 
політики. 

Параметри якості архітектури стосуються аспекту архітектури ЕБ. 
Серед них розрізняють: Простоту адміністрування, Простоту інсталяції, 
Балансування навантаження, Якість журналу подій, Підтримку та 
Надмірність. 

 Деякі з цих параметрів є кількісними, мають об'єктивний характер і 
можуть бути виміряні автоматично, тоді як інші є якісними і  є 
суб'єктивними характеристиками та можуть бути виміряні лише за 
допомогою оцінок користувачів. 

Висновок 
У доповіді розглядається модель якості ЕБ, яка охоплює показники 

якості її ключових аспектів. Проте, незважаючи на широке 
розповсюдження ЕБ, оцінка їх якості все ще знаходиться на початковій 
стадії розробки. 
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